## Школьный вестник



Основана в 2021 году

Газета МБОУ «Русскошойская СОШ»

№ 2 13 декабря 2021г.

В мир Красоты, Добра и Знаний... К мечтам открытий – и забыт покой!



10 декабря – Марий тиште кече

С 10 декабря 1998 года праздник имеет государственный статус

Участники ансамбля «Ший аршаш» На праздновании «Марий тиште кече»

#### Сегодня в номере:

День марийской письменности

День Героев Отечества

В ожидании волшебства Конкурсы

Наше творчество

Итоги викторины

#### Марий Эл

Как красиво звучит – Марий Эл, Словно эльфов волшебных страна... Если там побывать не успел, – Можно просто представить: она

Пролегла по тенистым лесам, По лугам первозданных цветов... Нужно срочно поехать, и сам Всё увидишь, узнаешь без слов...

> Там, наверное, небо синей, И прозрачны озёра до дна. Вереницею радужных дней Обнимает и тешит она.

Там прекрасный поёт соловей И сияет от счастья луна. Под покровом манящих ночей Всё она, Марий Эл, всё она...

Серенадой звенящих ручьёв Разливается песней весна. Тайна эльфов и сказочных снов - Неподвластная прозе страна...

(Анастасия Воскресенская-Лесная)

# 10 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ МАРИЙСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ





1775 году Российской Академией наук были изданы в Петербурге на марийском языке "Сочинения, принадлежащия к грамматике черемисского языка", автором которых считали Казанского архиепископа Вениамина Пуцек-Григоровича.

10 декабря в Республике Марий Эл отмечается День марийской письменности – Марий тиште кече. День марийской письменности способствует повышению интереса к истории возникновения и становления марийской письменности, уважительного отношения к языку, сохранению и дальнейшему его развитию.

Праздничные мероприятия начались со всеобщего диктанта «Марла чын возена» («Пишем по-марийски правильно»). В этой акции приняли участие как жители Марий Эл, так и марийцы, живущие в других регионах России. В этом году его писали 2358 человек. В нашей школе 13 учащихся с 5 по 11 классы тоже писали диктант. Победителем диктанта «Марла чын возена» признана Лучшими признаны класса Лебедева Людмила. Ведерникова Антона (11 класс), Волковой Надежды (8 класс). Всеобщий ІХ диктант «Марла чын возена» собрал любителей марийского языка.

> Учите марийский, Любите свой край!-Вот лозунг сегодня четкий. Язык моих предков, Чавайна, Кырли Осилит диктант всеобщий!

> > Макарова Оля, 9 класс



Ко Дню марийской письменности в школьной библиотеке оформлена книжная выставка, школьный библиотекарь провела библиотечный урок. Ребята из выставки узнали об истории марийской письменности, читали стихотворение С.Г.Чавайна «Ото», разгадывали конкурсы из газеты «Ямде лий».

### В рамках деятельности региональной инновационной площадки



На форуме марийской культуры г. Йошкар-Ола

- В День марийской письменности отмечали в городе Йошкар-Ола с 8 по 10 декабря.
- 9 декабря в марийском научноисследовательском институте языка, литературы и истории прошел семинар «Актуальные проблемы марийской лексикологии».
- 10 декабря в марийской государственной филармонии им. Я.Эшпая прошел Форум марийской культуры, в программе которого были:
- выставка раритетных книг,
- презентация книги Зои Дудиной, члена Союза писателей Р $\Phi$ , «Юмын $\ddot{y}$ дыр»,
- музыкально-литературная композиция «30 лет вместе с газетой «Кугарня»,
- мероприятие, посвященное 95-летию литературно-художественного журнала «Ончыко».

### № 2 13 декабря 2021г. \_\_\_\_ День марийской письменности \_\_\_\_\_

В рамках Форума марийской культуры состоялся республиканский интеллектуальный марафон «Мунло». Принимали участие 7 команд.



Команда нашей школы приняла участие на этом интеллектуальном марафоне



Команда «Одар тукым». Признана лучшей в номинации «Марий йула»

Наша школа дорожит сотрудничеством с газетой «Кугарня», социальным партнером по реализации региональной инновационной площадки «Школа — центр этнокультурного образования в сельском социуме».

Сегодня «Кугарня»- одно из самых уникальных изданий для марийской молодежи. Творческий коллектив «Кугарни» живет жизнью молодых и освещает ее проблемы. Большое внимание уделяет культуре и традициям народа мари, проблемам современности, затрагивает вопросы, связанные с образованием.

Кроме печатной деятельности редакция газеты занимается проведением различных мероприятий: фестивалей самодеятельных композиторов, эстрадных конкурсов, выставок молодых художников, фестиваля сатиры И юмора «Воштылаш, товатат, сулык огыл!» («Смеяться, не грешно!»), право, проводит концерты.

Редакция газеты «Кугарня» отмечена многими наградами.

Газета выходит раз в неделю по пятницам, имеет 12 полос и распространяется не только в республике, но и в других регионах.

В последнее время проводят прямые эфиры, издают электронную версию в социальных сетях.



Вручение подарка Иманаеву Э.А., директору «Кугарня»

#### № 2 13 декабря 2021г. \_\_\_\_ День Героев Отечества \_\_\_\_\_

День Героев Отечества в России это памятная дата, которая отмечается ежегодно 9 декабря. В России чествуют Героев Советского Союза, Российской Федерации Героев кавалеров ордена Святого Георгия, ордена Славы и Мужества. В нашей школе прошёл конкурс чтецов. Ребята рассказывали истории героев, подвиги забыть. которых невозможно Участниками конкурса стали обучающихся с 1 по 11 классы. Также провели акцию «Дорога к обелиску»: возложили цветы нашим землякам-Родины. зашитникам учащиеся начальной школы в честь памяти о героях представили танец. Его можно увидеть в группе « Русскошойская средняя общеобразовательная школа». Макарова Оля, 9 класс

День Героев Отечества в школьной библиотеке

9 декабря наша страна отмечала День героев Отечества. Мы тоже не остались в стороне. Всем героям Отечества мы посвятили танец. Во время танца я совсем не волновался, а наоборот танцевал с гордостью.

Мне очень понравилось танцевать.

Яндершев Валентин, 2 класс



#### № 2 13 декабря 2021г. День Героев Отечества \_\_\_\_\_



Мероприятие, посвященное Дню Героев Отечества, учащиеся 5 класса

От героев былых времен не осталось порой имен, — Те, кто приняли смертный бой, стали просто землей и травой. Только грозная доблесть их поселилась в сердцах живых. Этот вечный огонь, нам завещанный одним, мы в груди храним.

Посмотри на моих бойцов, целый свет помнит их в лицо, Вот застыл батальон в строю, снова старых друзей узнаю. Хоть им нет двадцати пяти – трудный путь им пришлось пройти. Это те, кто в штыки поднимался, как один, те, кто брал Берлин.

Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой. И глаза молодых солдат с фотографий увядших глядят. Этот взгляд, словно Высший Суд для ребят, что сейчас растут. И мальчишкам нельзя ни солгать, ни обмануть, ни с пути свернуть. (Е. Агранович)





Новый год – долгожданный праздник взрослых и детей, праздник исполнения желаний. Наша школа активно готовится к этому событию. Массовые мероприятия (они как и в каждой школе отменены, но мы не унываем). Так начальные классы начали делать волшебные и красивые поделки. Каждый класс украшает свой класс по - своему.

#### КОНКУРСЫ!!!

К разнообразию мы бы хотели объявить несколько конкурсов:

#### Конкурс «Новогодний плейлист».

Все мы знаем, что песни поднимают настроение, а если это новогодние песни, то все мы превращаемся в маленьких детей, когда хочется водить хороводы вокруг ёлки, наряжаться красиво, кушать мандарины и салаты.

#### Конкурс « Фотосессия для Деда Мороза».

Собирается каждый класс и делает фото в стиле Нового года. Мы думаем это очень интересная идея, где можно весело провести время.

#### Ждем конкурсные работы! Победителей ждет приз!

До Нового года осталось ещё немного времени, но мы уже хотим пожелать каждому добра и счастья в Новом 2022 году. Пусть этот год будет лучше, чем предыдущий!

> Куклин Никита, 8 класс Макарова Оля, 9 класс



объявили школе конкурс поделок «Новогодний волшебный шар». Мы с мамой решили сделать тигра. Шар делали в технике папьемаше. Я рвал листочки, наклеивала их на воздушный шарик. Затем этот шар начали украшать в виде тигра.

> Забавный получился тигренок! Репин Даниил, 2 класс

#### Первые шаги в туризме

В туризме я совсем недавно, Но много мне пришлось пройти. Здесь оказалось очень славно, Мне брат помог сюда прийти.

Оказывается, ходить в походы И спать в палатках в холода-Довольно сложная работа, Запомню это навсегда. Я научилась « вить» верёвки, Вязать узлы и жечь костры,

Умею лазить со страховкой, Осуществляю свои мечты...

Мечтали жечь костры – На них теперь и варим, Вязать легко узлы-И в этом крупно «шарим».

Готова я идти к победам, К вершинам и свершеньям. Помогут тренеры мне ив этом, Научат нас любым ученьям.

Этапов много мы пройдём, Награду снова принесём, И снова в путь, опять в поход... Туризм нас дружно всех зовёт! Куклина Анна, 5 класс

**Итоги викторины** («Школьный вестник» №1 от 29 ноября 2021г) Победителем стала учащаяся 7 класса Репина Дарья, набрала 15 из 15 баллов. Призером стал учащийся из 8 класса Куклин Никита, набрал 14 из 15 баллов. Редакция благодарит всех за игру! Надеемся, что вы провели время с пользой и узнали что-то новое о родной республике.

Газета выходит на русском и марийском языках

по понедельникам 1 раз в две недели

Главный редактор: Крылова III.В.

Редколлегия: Сорокина И., Светлакова И., Куклин Н., Мақарова О.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов. Оригиналы не рецензируются и не возвращаются *Шел: 89027452210, 8(83637)94142*